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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 2098/29-4-2026 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής και Λ. Στολτίδης, σας 
ενημερώνουμε τα εξής:

Το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο την χρονική περίοδο από 20 έως 30 Απριλίου 2026 
έλαβε δείγματα από καλλιέργειες πυρηνοκάρπων, οι οποίες, κατά δήλωση των παραγωγών, 
εμφάνιζαν υψηλά ποσοστά δένδρων (40-100%) με συμπτώματα ξήρανσης των ετησίων βλαστών, 
από περιοχές της Πέλλλαας. Ειδικότερα, η κλινική εξέταση των δειγμάτων έδειξε συμπτώματα 
επάκριας ξήρανσης βλαστών, νέκρωσης οφθαλμών, καρουλιάσματος και νημάτωσης των νεαρών 
φύλλων.
Τα ορατά συμπτώματα που προαναφέρονται δεν είναι παθογνωμονικά (ικανά δηλαδή για να 
πραγματοποιηθεί άμεση διάγνωση), δεδομένου ότι πολλά παρασιτικά και μη παρασιτικά 
(αβιοτικά) αίτια, καθώς και συνδυασμός τους, μπορεί να προκαλέσουν ανάλογα συμπτώματα.
Συνεπώς, για τη διερεύνηση του/των αιτίου/ων και την τελική διάγνωση χρειάζονται περαιτέρω 
εργαστηριακές εξετάσεις, οι οποίες είναι σε εξέλιξη στα Εργαστήρια του ΜΦΙ, παράλληλα με τη 
συλλογή πληροφοριών σχετικά με τις περιβαλλοντικές συνθήκες, (π.χ. θερμοκρασία και υγρασία 
περιβάλλοντος), που επικράτησαν στις περιοχές την περίοδο εμφάνισης της ζημιάς.
Όταν οι παραπάνω ενέργειες ολοκληρωθούν θα υπάρχει πιθανώς μία επιστημονικά τεκμηριωμένη 
αιτιολόγηση του φαινομένου. 
Η ξήρανση των βλαστών των εν λόγω καλλιεργειών δεν καλύπτεται ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ, 
σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 
Ωστόσο, οι γεωτεχνικοί του ΕΛΓΑ έχουν καταγράψει και παρακολουθούν το φαινόμενο, ώστε να 
υπάρχουν καταγεγραμμένα και στη διάθεση των υπηρεσιών τα επίσημα στοιχεία.
Όταν συγκεντρωθούν όλα τα στοιχεία και αποσταλεί και η έκθεση της Περιφερειακής Επιτροπής 
Κρατικών Ενισχύσεων, θα είναι δυνατή η εξέταση άλλων πιθανών εργαλείων αποζημίωσης της 
ζημιάς. 
Σχετικά με την αναμόρφωση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος, η Νέα Δημοκρατία ανέλαβε 
με τη λήψη της διακυβέρνησης την πρωτοβουλία αυτή. Με σκοπό τον εκσυγχρονισμό του, την πιο 
αποτελεσματική κάλυψη έναντι των σημερινών ζημιογόνων αιτίων και την περαιτέρω βελτίωση 
των διαδικασιών και των απαιτούμενων χρόνων. 
Στο πλαίσιο αυτό διεξήχθησαν δύο μελέτες και στη βάση των πορισμάτων τους ακολούθησε 
διαβούλευση.
Στα αποτελέσματα αυτών θα βασιστεί η αναμόρφωση του συστήματος. Η οποία περιλαμβάνει 
νέες μορφές ασφάλισης και νέους ασφαλιστικούς κινδύνους, αλλά επίσης ψηφιακό και διοικητικό 
ανασχηματισμό του Οργανισμού. Θα αξιοποιηθούν μάλιστα όλα τα διαθέσιμα ενωσιακά εργαλεία 
της νέας προγραμματικής περιόδου μέσω του ΣΣ ΚΑΠ. 
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Τέλος, αναφορικά με τη στελέχωση του ΕΛΓΑ, στο πλαίσιο των ετήσιων προγραμματισμών 
προσλήψεων προσωπικού για τα έτη 2022, 2023,  2024, 2025 και 2026 για τις προσλήψεις τακτικού 
προσωπικού στον ΕΛ.Γ.Α. – Ν.Π.Ι.Δ., κατόπιν σχετικών αιτημάτων του Οργανισμού που 
υποβλήθηκαν μέσω του Υπουργείου Εσωτερικών, έχει εγκριθεί η πρόσληψη στον ΕΛ.Γ.Α. συνολικά 
εκατόν δεκαεννέα (119) ατόμων διαφόρων κατηγοριών/κλάδων-ειδικοτήτων με σχέση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου (Ι.Δ.Α.Χ.). Ήδη έχει ολοκληρωθεί η πρόσληψη 60 ατόμων.
Παράλληλα κάθε έτος ο Οργανισμός προσλαμβάνει περί τα 200 άτομα προσωπικό , με σχέση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (Ι.Δ.Ο.Χ.), για χρονικό διάστημα οκτώ (8) μηνών.
Ενώ στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων προσωπικού με σχέση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (Ι.Δ.Ο.Χ.) έτους 2026, ο ΕΛΓΑ υπέβαλε αίτημα για την 
πρόσληψη συνολικά διακοσίων τριάντα δύο (232) ατόμων διαφόρων κλάδων/ειδικοτήτων με 
σχέση εργασίας Ι.Δ.Ο.Χ., για χρονικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών.
Στόχος παραμένει η αναβάθμιση του συστήματος ασφαλίσεων και του ΕΛΓΑ, ώστε να 
ανταποκρίνεται στις νέες απαιτήσεις των ασφαλισμένων παραγωγών, όπως αυτές 
διαμορφώνονται κυρίως από την κλιματική αλλαγή, με ταυτόχρονη εξασφάλιση της αξιοπιστίας 
και της οικονομικής βιωσιμότητας και φερεγγυότητας του Οργανισμού.    

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

   ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Γ. Δελή
2. Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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